

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Mudr 9,13-18b; Psalam: Ps 90,3-6.12-14.17; Drugo čitanje: Flm 9b-10.12-17; Evanđelje: Lk 14,25-33

Draga braćo i sestre!

Današnje nam Evanđelje govori kako je za Isusom putovalo silno mnoštvo. Bili su oduševljeni njegovim riječima, naukom, ali i čudesima koja je činio. A narod je oduvijek volio čuda, izvanredne stvari i pojave, osobito kad ta čuda djeluju njima u korist. Tako su zacijelo bili oduševljeni svi oni koji su ga slijedili, to silno mnoštvo koje je išlo za njim, nakon što je čudesno izliječio bolesne, čudesno umnažao ribe i kruhove, čudesno mrtve podizao na život. Tko ne bi volio takva učitelja, takva spasitelja i kralja, za kojim je dovoljno ići i slušati ga, a on badava daje i kruha i ribe, i zdravlja i života? Međutim, Isus je malo drukčiji spasitelj i mesija. Današnje nam Evanđelje govori kako se Isus okrenuo silnom mnoštvu koje je išlo za njim te rekao: »Dođe li tko k meni, a ne mrzi svog oca i majku, ženu i djecu, braću i sestre, pa i sam svoj život, ne može biti moj učenik! I tko ne nosi svoga križa i ne ide za mnom, ne može biti moj učenik! Tako dakle nijedan od vas koji se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik.« Što je sad ovo? Kakve su ovo šokantne riječi što oštro paraju uši i srce? Gdje je nestalo ugodno nasljedovanje Isusa, gdje su čudesa, gdje su besplatni kruh i riba, gdje su nježne i lijepe riječi o milosrđu i ljubavi? Ove nimalo ugodne i zahtjevne riječi koje Isus upućuje mnoštvu ukazuju da je njegovo poslanje puno dublje i složenije nego se u prvi mah to činilo njegovim slušateljima. Jedni su od njega očekivali čudotvorca koji će ih jeftino hraniti i tješiti, drugi su bili zadovoljni prorokom koji će im tek površno donijeti utjehu, neki su pak su bili zadovoljni fizičkim ozdravljenjem te su u njemu prepoznali čarobnjaka i liječnika kojeg je zgodno imati uza se kada dođe kakva bolest. Dobar dio je zacijelo u njemu prepoznao novog Davida koji će ponovno okupiti i ujediniti Židove, izbaviti ih od rimljana te uspostaviti slavno židovsko kraljevstvo, kakvo je bilo za Davida i Salomona. Sve te snove Isus šokantno ruši, svojim djelima i riječima, među ostalim, i ovima iz današnjeg Evanđelja. Isus svoje nasljednike, sve one

koji žele biti njegovi učenici, poziva na 'mržnju' prema vlastitom ocu, majci, ženi, djeci, pa i prema samom sebi i vlastitu životu. Je li moguće da dobri i milosrdni Isus, kakvim se pokazivao toliko puta, sada poziva na mržnju? Možemo reći da ovdje nije riječ o mržnji u strogom smislu riječi, već da se radi o Isusovu radikalnom zahtjevu da svaki njegov učenik na prvo mjesto u svom životu - ispred svega drugoga - stavi Boga i povjerenje u Boga: u Oca, u Sina i u Duha Svetoga, kojega Otac i Sin daruju onomu tko vjeruje. Isus pred svoje slušatelje stavlja radikalni zahtjev da onaj tko želi biti njegov učenik mora na prvo mjesto u životu staviti Boga i njegovu riječ, Božju volju i njegove zapovijedi, a ne vlastite interese, planove, druge osobe, pa ni samog sebe. Riječ je o logici umiranja i odricanja od svega ljudskog i zemaljskog radi slobode koja omogućuje potpuno prijanjanje uz Boga, najveće dobro. To je logika koju Isus naučava, ali i svojim životom svjedoči, kad se svega odriče, pa i samog sebe, sve do smrti na križu, da bi u uskrsno jutro od Oca bio proslavljen i sve zadobio. Naprotiv, riječ je o logici umiranja koja vodi istinskom življenju, istinskom i najvećem dobitku. Upravo na tragu Isusove prisposobe o pšeničnom zrnu koje tek kad padne na zemlju i umre, otvara mogućnost da se 'nanovo rodi' i donese obilat plod. Bez tog plodonosnog umiranja, zrno bi prije ili kasnije svakako umrlo, ali bez ploda i ostalo bi samo. Ovakvo, pavši na plodnu zemlju, umire i u prvi mah gubi sebe, ali se dugoročno višestruko zadobiva i rađa novi život. Put Isusova učenika, put odricanja i umiranja, jasno je to, nije lagan put, te zahtijeva trajnu borbu i napor protiv onog ljudskog i zemaljskog u nama i oko nas. No, put je to na kojem nismo sami, put je to kojim je prošao sam Isus; put je to na kojem nas tješiti, vodi, jača i hrabri snaga Kristova Duha, koji nam je darovan u vjeri, molitvi, sakramentima i kojeg obilno prima svaki onaj tko se u njega uzda i njemu otvara. Put je to koji na duge staze donosi neizmerno veliki dobitak, daleko veći i bolji od svakog našeg očekivanja i nadanja.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

9. - 15. rujna 2019

XXIII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 468/2019)

Riječ Božja

U ono vrijeme: S Isusom je putovalo silno mnoštvo. On se okrene i reče im: »Dođe li tko k meni, a ne mrzi svog oca i majku, ženu i djecu, braću i sestre, pa i sam svoj život, ne može biti moj učenik! I tko ne nosi svoga križa i ne ide za mnom, ne može biti moj učenik! Tko od vas, nakan graditi kulu, neće prije sjesti i proračunati troškove ima li čime dovršiti: da ga ne bi - pošto već postavi temelj, a ne mogne dovršiti - počeli ismijevati svi koji to vide: 'Ovaj čovjek počeo graditi, a ne može dovršiti!' Ili koji kralj kad polazi da se zarati s drugim kraljem, neće prije sjesti i promisliti može li s deset tisuća presresti onoga koji na nj dolazi s dvadeset tisuća? Ako ne može, dok je onaj još daleko, poslat će poslanstvo da zaište mir. Tako dakle nijedan od vas koji se ne odrekne svega što posjeduje, ne može biti moj učenik.«

S druge strane, svako tehničko rješenje koje znanost želi ponuditi neće moći riješiti ozbiljne probleme našeg svijeta ako čovječanstvo izgubi kompas, ako izgubimo iz vida velike motivacije koje nam omogućuju skladan suživot, žrtvovati se i dobro postupati s drugima. U svakom slučaju, potrebno je poticati vjernike da žive na način koji je u skladu s njihovom vjerom i da joj ne proturječe svojim postupcima. Treba ih snažno poticati da se uvijek iznova otvaraju Božjoj milosti i trajno nadahnjuju na najdubljim uvjerenjima o ljubavi, pravednosti i miru. Ako je pogrešno shvaćanje vlastitih načela koji put dovelo do toga da smo opravdavali loše postupanje s prirodom, čovjekovo okrutno vladanje nad stvorenim svijetom ili ratove, nepravde i nasilja, kao vjernici trebamo priznati da na taj način nismo bili vjerni blagu mudrosti koje smo bili dužni štiti i čuvati. Kulturna ograničenja u različitim razdobljima često su uvjetovala tu svijet o vlastitom etičkom i duhovnom blagu, ali stalnim vraćanjem vlastitim izvorima religije će bolje moći odgovoriti na današnje potrebe. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 200)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**

RASPORED SVETIH MISA

9. P - Petar Claver, Hijacint, Ozana; Kol 1,24 – 2,3; Ps 62,6 -7,9; Lk 6,6-11	10.30 - Sv. Misa u Jalžabetu Zaziv Duha Svetoga
10. U - Nikola, Sebastijan, Pulherija; Kol 2,6-15; Ps 145,1 -2,8-11; Lk 6,12-19	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Tomo i Štefanija Mlinarić
11. S - Adelfo, Bonaventura, Gašpar; Kol 3,1-11; Ps 145,2-3.10-13b; Lk 6,20-26	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Franciska Filipašić
12. Č - Presveto Ime BDM, Marija, Gvido; Kol 3,12-17; Ps 150,1-6; Lk 6,27-38	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu Na nakanu
13. P - Ivan Zlatousni, Zlatko, Amat; 1Tim 1,1-2.12-14; Ps 16,1-2a.5.7-8.11; Lk 6,39-42	19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Stjepan Mlinarić
14. S - Uzvišenje Sv. Križa, Višeslav; Br 21,4b-9 (ili: Fil 2,6-11); Ps 78,1-2.34-38; Iv 3,13-17	16.30 - Sv. Misa i vjenčanje: Kolak - Važanić 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Branko Koren god.
15. N - XXIV. Nedjelja kroz godinu - BDM Gospa Žalosna; Izl 32,7-11.13-14; Ps 51,3-4.12-13.17.19; 1Tim 1,12-17; Lk 15,1-32; <i>Na nebu će biti radost zbog jednog obraćena grješnika.</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ljubica Pintarić god. 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + Ivan Vlašić god. 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA

KATOLIČKI TISAK:
Župni listić, Glas koncila,
Glasnik SI, Vrijeme Srca,
Mali Koncil - MAK,
Kana, Glasnik svetog Josipa

Umro i u vječnost se preselio:
+ Stjepan Novosel

(u 77 godini života)
Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.

Ono »mrziti« može nas malo smetati. Ako posadašnjimo može se dobro razumjeti: »Premalo je da vaš odnos prema meni bude tako površan i nesavršen kao što je vaš odnos prema bližnjima, pa čak i prema samima sebi.« Isus traži više, da dajem više, da volim više, da žrtvujem više. Više od svojih sila, oslanjajući se na Božje ruke, pa i u trenutcima nerazumijevanja i teškoća. Da volim svoju djecu i da ih ne vežem uz svoje planove i želje. Da stavim svoje planove u Božje ruke, uzdajući se u ono više što je Bog obećao. Da volim svoje bližnje tako da ih ne vežem uz sebe, da ih ne prisiljavam da misle kao ja, da se ponašaju kao ja, da odlučuju kao ja, da ih ne isključujem. Naravno, teško je biti slobodan jer vezani smo uz djecu, rodbinu prijatelje, čak i uz stvari i vrijednosti, uz kuću i domovinu. Sve je to blago kojega se ne bismo rado odrekli. I ne vjerujemo dovoljno da je Isus Krist ta vrijednost radi koje se isplati sve žrtvovati. Samo onaj tko se spremno odrekne svojih proračuna, sve uloži u pravo blago, kupi njivu s velikim bogatstvom, može se pohvaliti daje napravio pravi posao. I od tog bogatstva može živjeti dugo, on i sav njegov dom. Ali to treba vježbati, u tome se jačati: Nauči nas dane naše brojiti, da steknemo mudro srce.

VJENČANJE



subota 14. IX. u 16.30 sati
Dejan Kolak - Marijana Važanić

Misa i zaziv Duha Svetoga za Početak nove školske i vjeronaučne godine

Dragi učenci, dragi roditelji, u ponedjeljak 9. rujna 2019 godine misom u 10.30 sati u župnoj crkvi molitvom i Zazivom Duha Svetoga započeti ćemo novu školsku i vjeronaučnu godinu za O.Š. Jalžabet, dok će misa i Zaziv Duha Svetoga za P.Š. Kelemen biti jedan dan ovoga tjedna po dogovoru u 11.00 sati. Na misu pozivam SVE učenike kao i njihove roditelje, djedove i bake da zajedničkom molitvom zamolimo snagu odozgor za uspješan i blagoslovljen početak škole, te svim školarcima želim puno uspjeha u narednom razdoblju!

Ispovijed školske djece biti će u subotu 14. IX. u 9.00 sati u župnoj crkvi u Jalžabetu. Molim svu djecu da dođu na Ispovijed! „Čisto srce stvori mi Bože i duh postojan obnovi u meni!“

Isus poziva sve, svima daje mogućnost. Već smo više puta susreli taj prijedlog koji Isus upućuje onima koje susreće na svom putovanju. No u tim rečenicama nailazimo na ono što znanstvenici nazivaju Lukinim radikalizmom. Sva paradoksalna moć Isusovih riječi sadržana je u tim rečima. Isus daje snažan prijedlog, radikalno, koji ostavlja bez daha: nužna je ljubav koja je jača od obiteljskih i emocionalnih veza. Od učenika se traži »više«. (Roberto Seregni, Evandjelje u trapericama)

U subotu 14. IX. blagdan je Uzvišenja Sv. Križa - Križovo. Toga dana je i godišnje euharistijsko klanjanje ili klečanje u susjednoj nam župi Kućan Marof. Glavna sv. Misa je u 11.00 sati.

Sastanak Župnog Caritasa biti će u srijedu 11. IX. s početkom u 20.00 sati!

KRŠTENJE



subota 14. IX. 2019 u 16.00 sati
Tesa Krušelj

Roditeljski sastanak i upis kandidata za Svetu Potvrdu

Dragi roditelji! U nedjelju 15. IX. Nakon Sv. Mise u 11.00 sati održat će se roditeljski sastanak i upis ovogodišnjih kandidata (8. razred) za pripremu i primanje sakramenta Svete Potvrde iduće 2020 godine. Molim da na sastanak, upis ali i na Sv. Misu dođe barem jedan od roditelja ili skrbnika kandidata!

OPASNOST NAVEZANOSTI

Navezanosti nas čine neslobodnima, ali nas one mogu i općiniti. Općinjenost navezanostima čini nas slijepima za bitno, za vrednote neba, i mi se gubimo u bespućima s kojih se ne umijemo vratiti. Ni otac ni majka, ni žena ni djeca, ni braća ni sestre neće nam moći naznačiti put izlaska. Zato nam valja početi za Njim, uzeti svoj križ i slijediti ga. Tek u njemu imamo sve, čak i osobe i predmete svojih gubitaka. I oca i majku, i ženu i djecu, i braću i sestre i sebe same. On je sve u svemu. Naš Bog i naša jedina nagrada. (Anton Šuljić, Vjerovati radosti)

Bog nas poziva da mu služimo, da budemo spremni odreći se nekih svojih vrijednosti, a on će nas primiti ne više kao svoje slugu, nego kao sudionike u nebeskoj slavi Kristovoj, kao ljubljenu braću i ljubljene sestre Kristove. Time nas Bog i može i hoće obdariti. Zato nam valja sjesti i proračunati što je za naš život stvarno važno, a što tek trava koja danas jest, a sutra se u peć baca.

Biti Kristov znači otvoriti srce i dati sebe. Da bismo nekome dali sebe, potrebno je ljubiti, a da bismo mogli ljubiti, treba najprije spoznati stoji ljubav. Molimo Gospodina da svojom mudrošću rasvijetli naša srca te nas oslobodi od svake sebičnosti, kako bismo ga iskreno nasljeđivali i kako bismo u svim prilikama života bili vjerni istini.